

Детская школа искусств сегодня

И. А. Терехова

Детская школа искусств Таганрога – единственное и уникальное по своей сути детское образовательное учреждение высшей категории. На пороге 50-летнего юбилея школы можно подвести своеобразные итоги слаженной плодотворной работы коллектива преподавателей, административно-технического персонала. За годы своего существования школа стала настоящим культурным центром не только Приморского территориального округа, но и всего города. Трудно назвать сколько-нибудь значимое мероприятие, в котором не участвовали бы учащиеся и преподаватели школы искусств.

На шести отделениях (музыкальном, хореографическом, художественном, вокально-хоровом – академическом и народного пения, театральном, раннего общего эстетического развития) обучаются более 700 человек. Около пяти лет школу посещают дети с ограниченными возможностями здоровья. Для этого разработаны образовательные программы, которые востребованы в соответствии с индивидуальными возможностями каждого отдельно взятого ребенка. Кроме того, в школе учатся воспитанники детских домов № 5 и № 7. Для всех детей обучение в школе бесплатное.

Учебно-методическую работу школы на протяжении многих лет успешно возглавляет заместитель директора Алексей Михайлович Иванов.

Старейшее и базовое отделение школы – музыкальное. Ребята обучаются игре на различных инструментах: фортепиано, скрипке, виолончели, деревянно-духовых и меднодуховых, баяне, аккордеоне, гитаре, домре, балалайке, ударных инструментах. Лучшие воспитанники музыкального отделения ежегодно принимают участие в фестивалях и конкурсах в нашей стране и за рубежом. Больших успехов добились Александр Попков (класс преподавателя Г.В. Галицкого), Олег Прыхненко (класс преподавателя Г.Я. Грековой), Леонид Дмитриев (класс преподавателя А.О. Фоменко), Наталья Кузьмина (класс преподавателя И.А. Литвиненко), Екатерина Борозинец (класс преподавателя О.Л. Клушиной), Елена Спица (класс преподавателя Н.Н. Галицкой), Мария Диченко (класс преподавателя Е.А. Гержевой).

Наряду с воспитанием солистов в школе большое внимание уделяется коллективному музицированию. На ежегодных отчетных концертах учащихся успешно выступают оркестр русских народных инструментов под руководством В.Л. Гуриной, духовой оркестр (руководитель А.И. Гордиенко), ансамбль скрипачей (руководитель – заведующая отделением И.А. Новичкова), хор младших классов и ансамбль «Карамель» (руководитель Т.В. Иванова), хор средних и старших классов, камерный хор «Ассоль» (руководитель О.Л. Русанова), фольклорные ансамбли «Сладка ягодка» (руководитель А.В. Мартынова) и «Василек» (руководитель Л.И. Гончаренко), неоднократный участник фольклорных праздников в Таганроге, Старой станице, станице Вешенской.

Больших успехов достигли учащиеся художественного отделения. В 2011 и 2012 годах их работы были удостоены Гран-при, дипломов лауреатов X и XI Международных рождественских конкурсов-фестивалей детского изобразительного творчества «Вифлеемская звезда».

На многочисленных выставках в городах России и зарубежья работы учащихся художественного отделения отмечены самыми высокими наградами (руководители О.А. Петрова, Н.В. Зундер, Е.К. Голосовская, Л.В. Давтян). Усилиями воспитанников всех отделений под руководством опытных преподавателей художественного отделения В.Н. Ващенко, О.Л. Русановой, Т.В. Ивановой, А.В. Яловегиной, Н.Ю. Грабко, Н.С. Лавриненко были осуществле-

ны постановки двух детских опер ростовского композитора Виталия Ходоша – «Грибной переполох» и «Репка».

Педагогический коллектив постоянно совершенствует методику преподавания и профессиональное мастерство: музыканты выступают на ежегодных педагогических концертах, ведут большую концертно-просветительскую работу в городе, входят в состав муниципальных творческих коллективов. Преподаватели художественного отделения участвуют в выставках в Таганроге и Ростове-на-Дону.

На областных, зональных методических семинарах, в опубликованных изданиях преподаватели обобщают опыт своей работы, представляют обработки, оркестровки, переложения музыкальных произведений для оркестра, различных музыкальных инструментов. Идет постоянная работа над созданием новых программ, методических разработок.

В настоящий момент в школе работают 47 преподавателей и концертмейстеров высшей и первой квалификационных категорий. Преподаватели В.И. Терехов и Г.Г. Чернявская являются лауреатами всероссийских и международных конкурсов, ряд преподавателей имеет звание «Заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества», Е.А. Хрижантовская и Г.Я. Грекова награждены значком Министерства культуры СССР «За отличную работу», трое преподавателей награждены медалью «75 лет Ростовской области».

Почти за 50-летнюю историю школа подготовила и выпустила около 5 тысяч учащихся. Воспитанники детской школы искусств, получившие среднее специальное и высшее образование, работают в музыкальных школах, колледжах Таганрога и других городов Ростовской области, Новосибирске, Москве, Братиславе.

Школа гордится своими выпускниками, среди которых можно назвать баяниста Эдуарда Аханова, певицу Елизавету Коробову, артистку симфонического оркестра Братиславы Оксану Цветкову, солисток Ростовского и Саратовского театров оперы и балета Наталью Калошину и Екатерину Куликову.